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COLEGIADO DO CÂMPUS GAROPABA

ATA DA 33" REUNIÃO ORDINÁRIA - 09 de março de 2018

1 Aos nove dias do mês de março de 2018, às 13:30 horas, reuniram-se os membros do Colegiado do
2 Câmpus Garopaba, na sala A-203, sob a presidência da Diretora Geral do Câmpus Sabrina Moro Villela
3 Pacheco. Estavam presentes: Jacqueline Narciso Bastos e Claudinei Turra, representantes titulares dos
4 técnico-administrativos (TAEs); Antônio Miguel F. Zarth, representante titular dos docentes; André Luiz
5 da Silva Moraes, Chefe do Departamento de Ensino, Pesquisa e Extensão (DEPE); Fernanda Pimentel
6 Pacheco, Chefe do Departamento de Administração e Manutenção, Joaquim R Guarache Leonardo e
7 Victor Mabilia, representantes da Comunidade Externa. Estavam presentes ainda os servidores Aline
8 Mello da Cruz, Ulisses Lopes de Farias e Lenir Terezinha Zanuzzo, secretária deste colegiado. Ordem
9 do dia: 1 - Informes; 2 - Homologação do resultado final do processo eletivo para coordenações de
10 Cursos e Administrativas; 3 - Criaçåo da Comissão de Reconhecimento do Curso Superior e do
11 Núcleo de Artes e Cultura; 4 - Aprovação do Calendário de eventos do Câmpus; 5 - Publicação de
12 edital de pesquisa interna: 6 - Aprovação da resolução para remoção interna de TAES; 7 - Análise
13 de cessão parcial de servidora ao Câmpus Florianõpolis; 8 -Apreciação de documentos para
14 formalização do HT - Hotel Tecnológico; 9 - Aprovação da minuta de edital para eleição de
15 membro externo para o Colegiado do Câmpus Garopaba. Pauta: 1) Informes: A presidente do
16 Colegiado, Sabrina, deu as boas vindas a todos e apresentou os pontos da pauta. Passou-se aos informes.
17 Sabrina informou sobre sobre as comissões de trabalho para o semestre 2018-1 e da dificuldade de
18 adesão a algumas comissões importantes o Câmpus. Relatou também sobre função de RE que não teve

19 inscritos no processo eletivo do Câmpus e por isso se está buscando soluções externas de cessão de
20 servidor, sem previsão e acerto. Também informou sobre a necessidade de uma reunião extraordinária
21 para aprovação da POCV. Acontecerá nos próximos dias uma reuniåo geral para tratar da POCV e o
22 Programa Jovem Aprendiz. Sabrina expôs o que já foi feito sobre este programa no Câmpus. Sabrina
23 informou que houve uma aprovação ad referendum do curso FIC em Políticas de Gestão na Educação
24 Pública, devido à necessidade de composição de carga horária de docente novo. André expôs a situaçåo
25 dos professores novos com referência à carga horária. Sabrina informou ainda que serão publicados
26 editais de seleção para estagiários e monitores nos próximos dias, somando um montante de vinte mil
27 reais. Sabrina informou a demanda vinda do professor de educação física, Eduardo, referente a
28 necessidade de espaço para as atividades de educação física, foi sugerida a construção de uma quadra de
29 areia. Foi recebido aval técnico do Dpto. de Engenharia e com os professores das áreas de meio
30 ambiente. A construção será viabilizada pela prefeitura, conforme aval do prefeito. Passou-se para o
31 próximo ponto de pauta: 2 - Homologação do resultado final do processo eletivo para coordenações
32 de Cursos e Administrativas: Sabrina informou que para a eleição foi utilizada a resolução existente,
33 aprovada neste colegiado anteriormente. Sabrina apresentou os resultados das FCC's e Coordenações
34 Administrativas e informou que para todos os cargos houve apenas um inscrito e por iss• foram
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automaticamente eleitos, conforme artigo 4 da resolução. Tiveram ainda cargos que não houveram
inscritos e estes deveråo ser indicados posteriormente pela direção-geral Encaminhamentos: A
homologaçåo dos resultados foi aprovada por unanimidade dos presentes. 3 - Criação da Comissão de
Reconhecimento do Curso Superior e do Núcleo de Artes e Cultura: Sabrina informou a
necessidade da criaçåo da Comissão de Reconhecimento do CST em Geståo Ambiental para atender as
demandas de aprovação do curso. Expôs ainda a necessidade do Núcleo de Arte Cultura que é uma
demanda dos servidores que já se mobilizam desde 2017. Encaminhamentos: A criaçåo das comissões
foi aprovada por unanimidade. 4 - Aprovaçåo do Calendário de eventos do Câmpus: Sabrina expôs
as dificuldades na participação das turmas nos eventos do Câmpus, que originou a criação do
Calendário de Eventos em 2017. Sabrina disse que o uso do Calendário aumentou a participação das
turmas nos eventos. Sabrina explicou a volta do evento "Dia as Bruxas" para o Calendário de Eventos,
devido a solicitaçåo da professora Sandra. Sabrina apresentou os demais eventos do calendário e
especificou-os. Enformou que o evento "Garopa Literária" foi alterado para o primeiro semestre, de 14 a
18 de maio, conforme solicitação do professor João, um dos organizadores do evento. Abriu-se a
discussåo. Jacqueline trouxe a posiçåo dos TAES que não concordam com o evento "Dia das Bruxas"
no calendário de eventos oficial do Câmpus, e que isso não impediria de se organizar algum evento

nesta data, fora da programaçâo oficial. Foi levantada a questão cultural comparando-se ao fato de que
não temos eventos sobre a cultura local, e a contradição disso ao ser dada importância para um evento

sobre uma cultura americana. Míguel concordou que este evento não deveria compor o calendário de

evento, porque não faz parte do nosso folclore, e que seria uma sobrecarga a mais para a Comissåo de

Eventos. Sobre a comissão de eventos, Miguel sugeriu que sejam criados grupos de trabalho para os

eventos maiores. Miguel expôs que a formatura deve ocorrer após o fechamento das "aulas".

Encaminhamento: Por 7 votos contra e 1 abstenção, não foi inserido o evento "dia das bruxas" no

calendário de eventos. Jacqueline apresentou a sugestão dos TAES de que a formatura seja feita em duas

datas, uma para os cursos concomitantes e outra para os subsequentes, sugerindo os dias 20 e 21 de

dezembro. Guarache falou que seria interessante fazer a formatura num único dia, e que fosse no

sábado, para o evento contasse com uma maior participação da comunidade. Victor falou sobre

importância da articulação política nos eventos do Câmpus para o crescimento e desenvolvimento do

mesmo. Foi discutida a ideia de serem feitos grupos ou comissões específicas para cada evento.

Jacqueline acrescentou que essa ideia de grupos específicos poderia se estender também à Comissão de

Comunicação. Miguel comentou que a Comissão de Comunicação deveria adotar outra postura de

comunicação, procurando as organizações que ajudem a multiplicar a informaçåo, em vez de

panfletagem, por exemplo, que afasta servidores interessados em colaborar. Encaminhamento: Por 6

votos a favor, 1 contra e 1 abstenção, foi aprovada a alteração da formatura para dois dias e foram

acatadas as datas sugeridas de 20 e 21 de dezembro. 5 - Publicação de edital de pesquisa interna:

Sabrina informou que será publicado editai de pesquisa interna para fins didáticos pedagógicos para o

qual será direcionado 21 (vinte e um) mil reais. Fernanda informou que conforme os trâmites de

compras, é necessário primeiramente estimar os itens para que se tenha "saldo" no momento de fazer a

aquisição. Sabrina salientou que o montante a ser contemplado será de 7 projetos e que os projetos
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também contarão com bolsistas. Encaminhamentos: Foi aprovado o direcionamento do montante por

unanimidade. 6 - Aprovaçåo da resolução para remoção interna de TAES: Sabrina expôs a
necessidade de criar o documento para reger as remoções internas de TAES garantindo a isonomia e as
competências individuais. Ressaltou que a comissåo criada aqui neste colegiado trabalhou no

documento apresentado. Sabrina apresentou a proposta de resolução. Jaqueline apresentou a posição dos
TAES e trouxe as seguintes sugestões de alterações: Item 5.1 (critérios): Item "b" sugere-se a inserção

de "órgãos colegiados" e de que o tempo seja de 4 anos em vez de 6. Jaqueline apontou também
algumas correções na organização do texto. Encaminhamentos: As alterações foram aceitas por

unanimidade. Fernanda questionou o item "c" (experiência profissional) e sugeriu que fosse
especificado que a experiência pode ser dentro e fora do IFSC. Encaminhamentos: Foi aprovada a
especificação por unanimidade dos presentes. 7 - Análise de cessão parcial de servidora ao Câmpus
Florianópolis: Sabrina apresentou o memorando recebido da direçåo do Câmpus Florianópolis

solicitando a cessão da Assistente Social do Câmpus, a servidora Marilúcia, uma vez por semana,
devida ao afastamento de saúde de uma assistente social do Câmpus Florianópolis. Jacqueline trouxe o
posicionamento dos TAES: considerando a necessidade do Câmpus Florianópolis, o caráter temporário

da cessão, o "de acordo" da chefia imediata e dos colegas do setor, e ainda com a condição de que este

dia fosse na sexta-feira, conforme solicitação da chefia, os TAES seriam favoráveis a cessão. Miguel

falou sobre dificuldades encontradas no Câmpus na área da assistência social. André concordou com
Miguel e salientou que esta é a segunda vez que ocorre esta solicitação por conta do Câmpus

Florianópolis e que existem problemas relacionados a este cargo, e mostrou-se desfavorável a cessão da
servidora. Sabrina expôs que parte do trabalho da assistência social no campus está sendo abarcado
pelos assistentes de alunos. Também expôs a necessidade a nível de rede deste cargo e mostrou-se

favorável a cessão. Jaqueline salientou o aumento de volume de trabalho nesta área e de como isso pode

estar refletindo no campus Florianópolis que possui um grande número de alunos, e que considerando o
fato de ser por ser um tempo determinado (3 meses) e uma vez por semana apenas, considera viável a
cessão. Encaminhamentos: Por 7 votos favoráveis e uma abstenção, foi aprovada a cessão parcial da
servidora. 8 - Apreciação de documentos para formalização do HT - Hotel Tecnológico: Sabrina
relembrou que o item já esteve na pauta nas duas últimas reuniões e expôs o porquê da criação do HT
aqui no Câmpus, para acolher e desenvolver ideias de alunos, egressos e servidores. Sabrina disse que a
ideia é de que seja feita aqui a pré-incubação de empresas e informou que a sala para este fim já existe
desde a concepção do Câmpus. Sabrina apresentou o documento "edital de seleção para o HT". Victor
falou que para participar do HT o candidato deverá participar do edital e explicou que ao longo do
período são desenvolvidas as ideias que podem direcionar o participante no seu planejamento de
concepção de empresa. Explicou ainda que a ideia inicial é um espaço para discutir empreendedorismo
a partir de ideias que surgem no dia a dia escolar. Victor disse que o objetivo principal é a formação do
participante, mesmo que a sua ideia não seja colocada em prática posteriormente. Miguel questionou o
fato de não existir nenhum tipo de contrapartida (royalties) para o Câmpus, considerando que o
participante faz uso da estrutura e dos profissionais do Câmpus gratuitamente. Fernanda questionou o
fato de que esse sistem• não contabìliza matriculas o que poderia afetar o orçamento do Câmpus. Victor
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sugeriu que se instale o HT e se avalie após um período para depois rever sua efetividade e considerar

os fatores apontados. Jacqueline questionou os critérios de seleção: item 1 - a) está muito vago; e a

pontuação expressiva para o item II, pontuando que considera a pontuação muito expressiva para um

item que considera de menor relevância, e levantou a possibilidade de reduzir esta pontuação. Ulisses

questionou o impacto da CTIC nesse processo. Sabrina falou que houve uma solicitação a CTIC e que

foram instalados alguns computadores para serem usados para pesquisa na sala destinada ao HT.

Sabrina salientou que o HT não terá grande impacto para a CTIC. Miguel fez questionamentos quanto a

orientação do projeto, que prevê 2 horas semanais e que deverá ser feita por professor escolhido pelo

participante. Foi debatido em grupo sugeridas a alteração do : l) que nåo seja obrigatória a participação

do docente como consultor, e sim, em concordância. 2) que o consultor poderá ser voluntário externo. 3)

que haja a exigência da concordância do orientador no momento da inscriçåo. Encaminhamentos:

Devido ao avançado do horário, foi votado para que este item de pauta fosse postergado mais uma vez,

para a próxima reunião, e com 5 votos a favor 3 contra, foi acatado. 9 - Aprovação da minuta de edital

126 para eleição de membro externo para o Colegiado do Câmpus Garopaba: Sabrina apresentou o

127 documento formulado pela comissão para o edital de seleçåo do membro externo para o Colegiado do

128 Câmpus. Sabrina leu o artigo 2 que cita quem pode se candidatar. Jacqueline trouxe sugestão dos TAES

129 de que o texto fosse alterado para "ou pessoa física vinculada a uma entidade de representação

130 comunitária" e que nåo fosse peïmitido a candidatura de pessoa física sem vínculo. Guarache sugeriu

131 que fossem candidatos "somente instituições". Encaminhamentos: Foi feita votação; 3 votos a favor da

132 primeira opção e 3 votos a favor da segunda, e um voto a favor do texto original. Com voto de minerva

133 a presidente do colegiado decidiu pela alteração do texto conforme sugestão do representante da

134 comunidade externa, Guarache, para que somente instituições possam se candidatar. Jacqueline trouxe

135 as sugestões dos TAES de que o cronograma deveria constar os períodos e não datas e que deveria haver

136 um período maior para divulgação do edital, de l0 dias no mínimo, e para as inscrições, 5 dias úteis no

137 mínimo. Encaminhamentos: As sugestões foram acatadas por unanimidade. Guarache lembrou que o

138 cronograma de divulgação pode correr, em parte, junto com o período de inscïições. Jacqueline trouxe

139 sugestão de que fosse inserido um paragrafo no art. l0 de que o voto deverá ser secreto.

140 Encaminhamentos: A alteração foi aceita por unanimidade. Foi sugerida a inserção no texto "a

141 entidade eleita deverá indicar seu representante titular e suplente". Encaminhamentos: A inserçåo foi

142 acatada por unanimidade. Guarache sugeriu tirar o critério de desempate "entidade que ainda não

143 participou do colegiado". Encaminhamentos: COlî'! 4 votos contra e 3 a favor o critério foi mantido.

144 Guarache sugeriu então a inversão dos critérios de desempate. Encaminhamentos: A sugestão não foi

145 acatada. 5 membros votaram a favor de o texto permanecer como está, 2 membros votaram pela

146 alteração e houve I abstenção. A presidente do Colegiado agradeceu a presença de todos e encer a

"~ do tempo limite estipulad&reumao, devido ao atingimento
-,; .• f"r"J

idente do ,giado do Câmpus
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ANDRÉ LUIZ DA SILVA MORAES

Chefe do Depto. de Ensino, Pesquisa e Extensão

JACQUE BASTOS
Representante Titular dos TAE's

JOÃO HENRIQUE QUOSS
Representante Titular dos Docentes

JACQUELINE•NARCISO BASTOS
Chefe do Depto. de Administração

CLAUDINEI TURRA
Representante Titular dos TAE's

ANTONIO 1• L F. ZARTH

,presenîînte Docentes

JOAQUIM P. GUARACHE LEONARDO
--

VI•CTO•
Representante Titular da Con mnidade Exterr• •epresentante Titular da Comunidade Externa

)
LENIR T. ZANUZZO [J li

Secretária do Colegiado do Câml•us




